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---   IIINNNQQQUUUÉÉÉRRRIIITTTOOO   ---    
 
 
 
Bom dia/Boa tarde. Chamo-me............ e estou a colaborar com a empresa Eurosondagem, 
S.A. num estudo de opinião sobre o  Concelho de Viseu. Peço-lhe o favor de me responder 
a algumas perguntas. As suas respostas são totalmente confidenciais e serão utilizadas 
unicamente para fins estatísticos. 
 
 
 

III    ---   QQQUUUEEESSSTTTÃÃÃOOO   PPPRRRÉÉÉVVVIIIAAA   ---    
 
Está recenseado/a (vive) no Concelho de Viseu? 
 

SIM………………...................................................................... Continuar 
 

NÃO……………........................................................................ Terminar 
 

NS/NR…………….................................................................... Terminar 
 
 

IIIIII   ---   PPPEEERRRFFFIIILLL   DDDOOO   EEENNNTTTRRREEEVVVIIISSSTTTAAADDDOOO   
 
 
P - 1 → Sexo 
 

FEMININO.............................................................................  
 

MASCULINO...........................................................................  
 
 
P – 2 → Faixa Etária 
 

Dos 18 aos 24 anos................................................................  
 

Dos 25 aos 34 anos................................................................  
 

Dos 35 aos 44 anos................................................................  
 

Dos 45 aos 54 anos................................................................  
 

Dos 55 aos 64 anos.................................................................  
 

Dos 65 aos 74 anos.................................................................  
 

75 Anos ou mais.....................................................................  
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P – 3 → Grupo a que pertence a Freguesia em está recenseado 
 

Urbano (a)...............................................................................  
 

Periurbano (b)..........................................................................  
 

Rural ©...................................................................................  
 

(a) Coração de Jesus, Santa Maria e S. José. 
(b) Abraveses, Campo, Fragosela, Mundão, Orgens, Ranhados, Rio de Loba, S. João de 

Lourosa e S. Salvador. 
(c) Barreiros, Boa Aldeia, Bodiosa, Calde, Cavernais, Cepões, Cota, Couto de Baixo, 

Couto de Cima, Fail, Firmino, Lordosa, Silgueiros, Povolide, Ribafeita, Santos Evos, 
S. Cipriano e S. Pedro de France. 

 
P – 4 → Habilitações literárias 
 

Ensino Básico – Primário.......................................................  
 

Ensino Básico – Preparatório.................................................  
 

Ensino Secundário – Unificado..............................................  
 

Ensino Secundário – Complementar.......................................  
 

Curso Médio...........................................................................  
 

Curso Superior........................................................................  
 
P – 5 → Actividade Profissional 
 

Estudante..............................................................................  
 

Trabalhador por conta de outrem...........................................  
 

Trabalhador liberal.................................................................  
 

Empresário............................................................................  
 

Reformado/Pensionista.........................................................  
 

Outra.....................................................................................  
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IIIIIIIII   –––   QQQUUUEEESSSTTTÕÕÕEEESSS 
 
P - 6→ Sabe o nome do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 
 

SIM...................................................................................... Continuar 
 

NÃO...................................................................................... Passar a P - 8 
 

NS/NR................................................................................... Passar a P - 8 
 
P - 7 →Diga então o seu nome: (Esperar pela resposta) 
 

Dr. Ferrando Ruas..................................................................  
 

Outro......................................................................................  
 

Sabe mas não se lembra/Não responde....................................  
 
P - 8→ Sabe qual é o Partido do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 
 

SIM.......................................................................................... Continuar 
 

NÃO........................................................................................ Passar a P - 10 
 

NS/NR..................................................................................... Passar a P-10 

 
P - 9 →Diga então qual é: (Esperar pela resposta) 
 

PPD/PSD- Partido Social Democrata………............................  
  

Outro partido.........................................................................  
 

Sabe mas não se lembra/Não responde..................................  
 

P - 10 →Acha que a actuação do Dr. Fernando Ruas como Presidente da Câmara 
Municipal de Viseu tem sido: 
 

Muito Boa..............................................................................  
 

Boa.........................................................................................  
 

Má..........................................................................................  
 

Muito Má................................................................................  
 

Não Sabe................................................................................  
 

Não Responde.........................................................................  
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P – 11 → Vou dar-lhe uma lista de assuntos que interessam ao desenvolvimento deste 
concelho. Peço-lhe que, em relação a cada um deles, me diga se a actuação da Câmara 
Municipal de Viseu tem sido positiva ou negativa. 
 
 

 POSITIVA NEGATIVA NS/NR 
 

Construção e Habitação Social…......                                   
 

Ordenamento do Território...............                                   
 

Licenciamento de Construção...........                                   
 

Construção de Espaços Verdes.........                                   
 

Vias de Comunicação........…….........                                   
 

Trânsito.............……........................                                   
 

Estacionamento................................                                   
 

Limpeza das Ruas ………..................                                   
 

Iluminação Pública...........................                                   
 

Recolha do lixo..................................                                   
 

Rede de Água e Esgotos...…..............                                   
 

Defesa do Património…....................                                   
 

Segurança.......................................                                   
 

Actividade Cultural..........................                                   
 

Acção Social………............................                                   
 

Política Industrial..............................                                   
 

Escolas e Educação...........................                                   
 

Atendimento nos Serviços da Câmara..                                   
 

Actividade Desportiva e Tempos Livres                                   
 

Polícia Municipal ……........................                                   
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P – 12→ Nas últimas eleições autárquicas para a Câmara Municipal de Viseu, em que 
Partido votou? 
 

PPD/PSD- Partido Social Democrata….................................  
  

PS – Partido Socialista...........................................................  
 

CDS/PP – Partido Popular......................................................  
 

CDU – Coligação Democrática Unitária..................................  
 

Outro Partido........................................................................  
 

Absteve-se.............................................................................  
 

Votou Branco ou Nulo............................................................  
  

Não morava neste concelho....................................................  
 

Não tinha idade para votar......................................................  
 

NS/NR....................................................................................  
 

P – 13 → Se as eleições autárquicas fossem neste momento: 
 

Iria votar................................................................................  
 

Provavelmente iria votar...........………......................................  
  

Provavelmente não iria votar....................................................  
 

Não votaria.............................................................................  
 

Ainda não decidiu...................................................................  
 

NS/NR....................................................................................  
 
P – 14 → Quando há eleições, pensa que o seu voto é importante para os resultados? 
 

SIM........................................................................................  
 

NÃO........................................................................................  
  

NS/NR....................................................................................  
 
P – 15 → Costuma votar nas eleições autárquicas? 
 

SIM....................................................................................  
 

NÃO.........................................……….................................  
  

NUNCA....................................……….................................  
 

NS/NR...............................................................................  
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P – 16 → Se as eleições autárquicas fossem hoje, em quem votaria? 
 
(Apresentar, ao entrevistado, um boletim de voto e pedir para expressar o seu voto, dobrando-o e colocando-o na 
urna) 
 

PPD/PSD- Partido Social Democrata…................................  
  

PS – Partido Socialista..........................................................  
 

CDS/PP – Partido Popular....................................................  
 

CDU – Coligação Democrática Unitária.................................  
 

Outro Partido.............................................................................  
 

/Branco/Nulo…………………………………….................................  
 

Abstinha-se…………...................................................................  
 

NS/NR...................................................................................  
 
 
P – 17 → Relativamente ao voto que acabou de expressar, diga-me, por favor: 
 

É definitivo............................................................................  
 

Ainda pode mudar.................................................................  
 

NS/NR...................................................................................  
 
P – 18 → Vou dar-lhe um boletim com o nome das pessoas que ocupam cargos de 
relevo na Câmara Municipal de Viseu. Para cada um deles, peço-lhe que me diga se 
acha que têm tido uma actuação positiva ou negativa. 
 
(Apresentar, ao entrevistado, um boletim de voto e pedir para expressar o seu voto, dobrando-o e colocando-o na 
urna) 
 
 

 POSITIVA NEGATIVA NS/NR 
 

Américo Nunes (Vice-Presid. da Câmara)                                    
 

Ana Paula Santana (Vereadora)...........                                   
 

Cunha Lemos (Vereador)...................                                   
 

Guilherme Almeida (Vereador)...........                                   
 

Isabel Pereira (Vereadora)………...........                                   
 

Hermínio Magalhães (Vereador).........                                   
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   ---   FFFIIICCCHHHAAA   TTTÉÉÉCCCNNNIIICCCAAA   ---    
 
Estudo de Opinião efectuado pela Eurosondagem, S.A. nos dias 27 de Abril a 5 de Maio de 2013. 

Entrevistas directas e pessoais, realizadas por entrevistadores seleccionados e supervisionados, entre 

as 9 horas e as 22 horas. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente no Concelho de Viseu. 

A Amostra foi estratificada por: 

• Três grupos de Freguesias – Urbanas (23,0%), Periurbanas (44,0%) e Rurais (33,0%),  

• Sexo: Feminino – 50,8% e Masculino – 49,2%. 

• Faixa etária: 18/24 anos de idade – 10,2%; 25/34 anos de idade – 15,8%; 35/44 anos de idade 

– 19,2%; 45/54 anos de idade – 17,7%; 55/64 anos de idade – 15,6%; 65/74 anos de idade – 

11,7%: e 75 anos ou mais – 9,8%. 

 Quanto à situação laboral e à escolaridade a distribuição foi totalmente aleatória, tendo resultado o 

seguinte: 

• Quanto a habilitações literárias: Ensino básico primário – 45,0%; Ensino básico preparatório – 

12,0%; Ensino secundário unificado – 16,2%; Ensino secundário Complementar – 13,1%; 

Curso médio – 0,8% e Curso superior – 12,9%). 

• Quanto à atividade profissional: Estudante – 6,7%; Trabalhador por conta de outrem – 35,0%; 

Trabalhador liberal – 5,3%; Empresário – 6,6%; Reformado/Pensionista – 24,4%; e outra 

situação – 22,0%). 

A amostra é de 910 entrevistas validadas. 

O erro máximo da Amostra é de 3,2%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

 
 
 
Lisboa, 13 de Maio de 2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTA IMPORTANTE: Este Estudo de Opinião não pode ser publicado, mesmo só em 
parte, em Órgãos da Comunicação Social, sem prévio contacto com a Eurosondagem, para 
que esta proceda ao depósito prévio na Entidade Reguladora para a Comunicação Social, 
nos termos do Art.º 5.º da Lei sobre o Regime Jurídico da Publicação e Difusão de 
Sondagens e Inquéritos de Opinião. 

 
 
 
 
 

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 
 
 
 

 
Rui Oliveira Costa 
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P-1  - Sexo 

  
 

Feminino 50,8% 
 

 
Masculino 49,2% 

 
 

Total 100,0% 
 

    P-2 Faixa Etária 
  

 
Dos 18 aos 24 anos 10,2% 

 
 

Dos 25 aos 34 anos 15,8% 
 

 
Dos 35 aos 44 anos 19,2% 

 
 

Dos 45 aos 54 anos 17,7% 
 

 
Dos 55 aos 64 anos 15,6% 

 
 

Dos 65 aos 74 anos 11,7% 
 

 
75 anos ou mais 9,8% 

 
 

Total 100,0% 
 

    P-3 Grupo a que pertence a Freguesia em que está recenseado 
 

 
Urbano 23,0% 

 
 

Periurbano 44,0% 
 

 
Rural 33,0% 

 
 

Total 100,0% 
 

    P-4 Habilitações literárias 
  

 
Ensino Básico - Primário 45,0% 

 
 

Ensino Básico - Preparatório 12,0% 
 

 
Ensino Secundário - Unificado 16,2% 

 
 

Ensini Secundário - Complementar 13,1% 
 

 
Curso Médio 0,8% 

 
 

Curso Superior 12,9% 
 

 
Total 100,0% 

 
    P-5 Atividade Profissional 

  
 

Estudante 6,7% 
 

 
Trabalhador por conta de Outrem 35,0% 

 
 

Trabalhador liberal 5,3% 
 

 
Empresário 6,6% 

 
 

Reformado/Pensionista 24,4% 
 

 
Outra 22,0% 

 
 

Total 100,0% 
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P-6 Sabe o nome do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 

    
 

SIM 97,7% 
     

 
NÃO 1,6% 

     
 

NS/NR 0,7% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-7 Diga, então, qual é: 

      
 

Dr Fernando Ruas 99,2% 
     

 
Outro 0,0% 

     
 

Sabe mas não se lembra/Não responde 0,8% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-8 Sabe qual é o Partido do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 

   
 

SIM 91,9% 
     

 
NÃO 5,4% 

     
 

NS/NR 2,7% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-9 Diga, então, qual é: 

      
 

PPD/PSD - Parido Social Democrata 97,0% 
     

 
Outro Partido 2,2% 

     
 

Sabe mas não se lembra/Não responde 0,8% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-
10 Acha que a actuação do Dr. Fernando Ruas, como Presidente da Câmara  

   
 

Municipal de Viseu, tem sido: 
      

 
Muito Boa 37,6% 

     
 

Boa 47,0% 
     

 
Má 3,8% 

     
 

Muito Má 1,5% 
     

 
Não Sabe 7,7% 

     
 

Não Responde 2,4% 
     

 
Total 100,0% 
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P-
11 

 
Vou dar-lhe uma lista de assuntos que interessam ao desenvolvimento do Concelho. 

 
Peço-lhe que, em relação a cada um deles, me diga se a actuação da Câmara  

   
 

Municipal de Viseu tem sido positiva ou negativa. 
      

  
Positiva Negativa NS/NR Total 

  
 

Construção e Habitação Social 68,5% 10,6% 20,9% 100,0% 
  

 
Ordenamento do território 65,4% 9,0% 25,6% 100,0% 

  
 

Licenciamento de Construção 55,0% 17,6% 27,4% 100,0% 
  

 
Construção de Espaços Verdes 81,5% 7,3% 11,2% 100,0% 

  
 

Vias de Comunicação 78,6% 7,6% 13,8% 100,0% 
  

 
Trânsito 78,9% 12,7% 8,4% 100,0% 

  
 

Estacionamento 62,0% 28,8% 9,2% 100,0% 
  

 
Limpeza das Ruas 88,9% 7,3% 3,8% 100,0% 

  
 

Iluminação Pública 85,0% 10,7% 4,3% 100,0% 
  

 
Recolha do Lixo 88,5% 7,5% 4,0% 100,0% 

  
 

Rede de Água e Esgotos 82,1% 12,4% 5,5% 100,0% 
  

 
Defesa do Património 66,7% 10,2% 23,1% 100,0% 

  
 

Segurança 76,4% 13,3% 10,3% 100,0% 
  

 
Atividade Cultural 71,2% 12,2% 16,6% 100,0% 

  
 

Ação Social 68,7% 15,7% 15,6% 100,0% 
  

 
Política Industrial 45,6% 21,9% 32,5% 100,0% 

  
 

Escolas e Educação 81,4% 8,3% 10,3% 100,0% 
  

 
Atendimento nos Serviços da Câmara 65,1% 15,4% 19,5% 100,0% 

  
 

Atividade Desportiva e Tempos Livres 78,1% 8,3% 13,6% 100,0% 
  

 
Polícia Municipal 62,3% 21,6% 16,1% 100,0% 

  

 
Legenda 

    

  
 

>80% (+) <10% (-) 
 

 
<50% (+) >20% (-) 

 P-
12 Nas Últimas Eleições Autárquicas para a Câmara Municipal de Viseu,  

    
 

em que Partido votou? 
      

 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 42,2% 

     
 

PS - Partido Socialista 17,3% 
     

 
DCS/PP - Partido Popular 2,7% 

     
 

CDU - Coligação Democrata Eleitoral 0,3% 
     

 
Outro Partido 0,8% 

     
 

Absteve-se 8,4% 
     

 
Votou Branco ou Nulo 1,0% 

     
 

Não Morava neste Concelho 1,8% 
     

 
Não tinha idade para votar 3,5% 

     
 

NS/NR 22,0% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-
13 Se as eleições autárquicas fossem neste momento, 

      
 

Iria Votar 60,4% 
     

 
Provavelmente iria votar 8,4% 

     
 

Provavelmente não iria votar 3,6% 
     

 
Não votaria 17,6% 

     
 

Ainda não decidiu 3,3% 
     

 
NS/NR 6,7% 

     
 

Total 100,0% 
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        P-
14 Quando há eleições, pensa que o seu voto é importante para os resultados? 

   
 

SIM 81,6% 
     

 
NÃO 14,3% 

     
 

NS/NR 4,1% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-
15 Costuma votar nas eleições autárquicas? 

      
 

SIM 82,7% 
     

 
NÃO 11,5% 

     
 

NUNCA 3,1% 
     

 
NS/NR 2,7% 

     
 

Total 100,0% 
     

        P-
16 Se as eleições autárquicas fossem hoje, em quem votaria? 

     
 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 48,7% 
     

 
PS - Partido Socialista 24,7% 

     
 

DCS/PP - Partido Popular 2,5% 
     

 
CDU - Coligação Democrata Eleitoral 0,7% 

     
 

Outro Partido 1,2% 
     

 
Branco/Nulo 2,1% 

     
 

Abstinha-se 8,9% 
     

 
NS/NR 11,2% 

     
 

Total 100,0% 
     

        P-
17 Relativamente ao voto que acabou de expressar, diga-me, por favor: 

    
 

É definitivo 69,7% 
     

 
Ainda pode mudar 18,6% 

     
 

NS/NR 11,7% 
     

 
Total 100,0% 

     
        P-
18 Vou dar-lhe um boletim com o nome das pessoas que ocupam cargos de relevo  

   
 

na Câmara Municipal de Viseu. Para cada um deles, peço-lhe que me diga se acha  
  

 
que têm tido uma actuação positiva ou negativa. 

      
  

Positiva Negativa NS/NR Total 
  

 
Américo Nunes (Vice-Presidente da Câmara) 32,2% 16,1% 51,7% 100,0% 

  
 

Ana Paula Santana (Vereador) 26,4% 13,1% 60,5% 100,0% 
  

 
Cunha Lemos (Vereador) 26,8% 15,1% 58,1% 100,0% 

  
 

Guilherme Almeida (Vereador) 24,3% 16,8% 58,9% 100,0% 
  

 
Isabel Pereira (Vereador) 25,7% 14,0% 60,3% 100,0% 

  
 

Hermínio Magalhães (Vereador) 23,8% 15,0% 61,2% 100,0% 
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DESDOBRAMENTO  

 
POR  

 
GRUPOS DE FREGUESIAS 
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P-1  - Sexo 
     

  
Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

Feminino 56,2% 48,9% 49,6% 
  

 
Masculino 43,8% 51,1% 50,4% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-2 Faixa Etária 
     

  
Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

Dos 18 aos 24 anos 9,0% 12,0% 8,7% 
  

 
Dos 25 aos 34 anos 16,9% 14,7% 16,5% 

  
 

Dos 35 aos 44 anos 16,9% 21,7% 17,3% 
  

 
Dos 45 aos 54 anos 18,0% 17,9% 17,3% 

  
 

Dos 55 aos 64 anos 16,9% 14,1% 16,5% 
  

 
Dos 65 aos 74 anos 10,0% 12,0% 12,6% 

  
 

75 anos ou mais 12,3% 7,6% 11,1% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
       P-3 Grupo a que pertence a Freguesia em que está recenseado 

  
  

Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
Urbano 100,0% 0,0% 0,0% 

  
 

Periurbano 0,0% 100,0% 0,0% 
  

 
Rural 0,0% 0,0% 100,0% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-4 Habilitações literárias 
     

  
Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

Ensino Básico - Primário 38,2% 45,7% 48,8% 
  

 
Ensino Básico - Preparatório 7,9% 10,9% 16,5% 

  
 

Ensino Secundário - Unificado 18,0% 18,5% 11,8% 
  

 
Ensini Secundário - Complementar 14,6% 9,2% 17,3% 

  
 

Curso Médio 0,0% 0,5% 1,7% 
  

 
Curso Superior 21,3% 15,2% 3,9% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-5 Actividade Profissional 
     

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

Estudante 10,1% 8,7% 1,6% 
  

 
Trabalhador por conta de Outrem 39,3% 34,8% 32,3% 

  
 

Trabalhador liberal 9,0% 4,3% 3,9% 
  

 
Empresário 3,4% 3,3% 13,4% 

  
 

Reformado/Pensionista 22,5% 26,6% 22,8% 
  

 
Outra 15,7% 22,3% 26,0% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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       P-6 Sabe o nome do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

SIM 100,0% 99,5% 93,7% 
  

 
NÃO 0,0% 0,0% 4,7% 

  
 

NS/NR 0,0% 0,5% 1,6% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-7 Diga, então, qual é: 

     
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
Dr Fernando Ruas 98,9% 100,0% 98,3% 

  
 

Outro 0,0% 0,0% 0,0% 
  

 

Sabe mas não se lembra/Não 
responde 1,1% 0,0% 1,7% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-8 Sabe qual é o Partido do actual Presidente da Câmara Municipal de Viseu? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

SIM 93,3% 95,7% 85,8% 
  

 
NÃO 6,7% 2,2% 8,7% 

  
 

NS/NR 0,0% 2,1% 5,5% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-9 Diga, então, qual é: 

     
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
PPD/PSD - Parido Social Democrata 97,6% 98,3% 94,5% 

  
 

Outro Partido 2,4% 0,6% 4,6% 
  

 

Sabe mas não se lembra/Não 
responde 0,0% 1,1% 0,9% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

       P-10 Acha que a actuação do Dr, Fernando Ruas, como Presidente da Câmara 

 
Municipal de Viseu, tem sido: 

    
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
Muito Boa 37,1% 42,9% 30,8% 

  
 

Boa 48,3% 47,8% 44,9% 
  

 
Má 4,5% 3,3% 3,9% 

  
 

Muito Má 3,4% 1,6% 0,0% 
  

 
Não Sabe 5,6% 2,2% 16,5% 

  
 

Não Responde 1,1% 2,2% 3,9% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/A Relativamente à árae da CONSTRUÇÃO E HABITAÇÃO SOCIAL,  
 

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 71,9% 69,0% 65,4% 

  
 

NEGATIVA 19,1% 7,6% 8,6% 
  

 
NS/NR 9,0% 23,4% 26,0% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-
11/B Relativamente à área do ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO,  

  
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 82,0% 63,0% 56,7% 
  

 
NEGATIVA 9,0% 8,2% 10,2% 

  
 

NS/NR 9,0% 28,8% 33,1% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/C Relativamente à área do LICENSEAMENTO DA CONSTRUÇÃO,  
 

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 71,9% 53,8% 44,9% 

  
 

NEGATIVA 13,5% 15,8% 22,8% 
  

 
NS/NR 14,6% 30,4% 32,3% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/D Relativamente à áere do CONSTRUÇÃO DE ESPAÇOS VERDES,  

 
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 88,8% 82,6% 74,8% 
  

 
NEGATIVA 6,7% 7,1% 7,9% 

  
 

NS/NR 4,5% 10,3% 17,3% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/E Relativamente à área de VIAS DE COMUNICAÇÃO,  
   

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 83,1% 82,0% 70,9% 

  
 

NEGATIVA 9,0% 6,0% 8,7% 
  

 
NS/NR 7,9% 12,0% 20,4% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/F Relativamente à área do TRÂNSITO,  

    
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 84,3% 81,5% 71,6% 
  

 
NEGATIVA 11,2% 13,0% 13,4% 

  
 

NS/NR 4,5% 5,5% 15,0% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/G Relativamente à área do ESTACIONAMENTO,  
   

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 62,9% 60,9% 63,0% 

  
 

NEGATIVA 32,6% 33,1% 20,5% 
  

 
NS/NR 4,5% 6,0% 16,5% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-
11/H Relativamente à área da LIMPEZA DAS RUAS,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 91,0% 91,8% 83,5% 
  

 
NEGATIVA 5,6% 6,0% 10,2% 

  
 

NS/NR 3,4% 2,2% 6,3% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-11/I Relativamente à área da ILUMINAÇÃO PÚBLICA,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 86,5% 85,3% 83,5% 
  

 
NEGATIVA 10,1% 12,0% 9,4% 

  
 

NS/NR 3,4% 2,7% 7,1% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/J Relativamente à área da RECOLHA DO LIXO,  
   

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 91,0% 88,0% 87,4% 

  
 

NEGATIVA 5,6% 8,7% 7,1% 
  

 
NS/NR 3,4% 3,3% 5,5% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/L Relativamente à área da REDE DE ÁGUA E ESGOTOS,  

  
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 91,0% 79,9% 78,7% 
  

 
NEGATIVA 5,6% 15,8% 12,6% 

  
 

NS/NR 3,4% 4,3% 8,7% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/M Relativamente à área da DEFESA DO PATRIMÓNIO,  
  

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 77,5% 69,0% 55,9% 

  
 

NEGATIVA 9,0% 10,3% 11,0% 
  

 
NS/NR 13,5% 20,7% 33,1% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/N Relativamente à área da SEGURANÇA,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 84,3% 78,3% 68,5% 
  

 
NEGATIVA 10,1% 12,0% 17,3% 

  
 

NS/NR 5,6% 9,7% 14,2% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  

  
      

  



 20 

P-
11/O Relativamente à área da ACTIVIDADE CULTURAL,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 74,2% 73,4% 66,1% 
  

 
NEGATIVA 12,4% 13,0% 11,0% 

  
 

NS/NR 13,4% 13,6% 22,9% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/P Relativamente à área da ACÇÃO SOCIAL,  
   

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 70,8% 72,3% 62,2% 

  
 

NEGATIVA 21,3% 15,7% 11,8% 
  

 
NS/NR 7,9% 12,0% 26,0% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/Q Relativamente à área da POLÍTICA INDUSTRIAL,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 65,2% 44,1% 33,9% 
  

 
NEGATIVA 20,2% 17,9% 28,3% 

  
 

NS/NR 14,6% 38,0% 37,8% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

11/R Relativamente à área das ESCOLAS E EDUCAÇÃO,  
   

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 89,9% 83,7% 72,4% 

  
 

NEGATIVA 4,5% 8,2% 11,1% 
  

 
NS/NR 5,6% 8,1% 16,5% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/S Relativamente à área do ATENDIMENTO NOS SERVIÇOS DA CÂMARA,  

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 73,0% 63,1% 62,2% 

  
 

NEGATIVA 16,9% 16,8% 12,6% 
  

 
NS/NR 10,1% 20,1% 25,2% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-
11/T Relativamente à área da ACTIVIDADE DESPORTIVA E TEMPOS LIVRES,  

 
a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 79,8% 83,1% 70,1% 

  
 

NEGATIVA 5,6% 8,2% 10,2% 
  

 
NS/NR 14,6% 8,7% 19,7% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-
11/U Relativamente à área da POLÍCIA MUNICIPAL,  

   
 

a actuação da Cãmara Municipal de Viseu tem sido: 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 77,5% 61,4% 52,8% 
  

 
NEGATIVA 15,7% 25,5% 20,5% 

  
 

NS/NR 6,8% 13,1% 26,7% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-12 Nas últimas eleições Autárquicas para a Câmara Municipal de Viseu,  

 
em que Partido votou? 

     
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 41,1% 39,8% 46,3% 

  
 

PS - Partido Socialista 21,0% 17,3% 14,7% 
  

 
DCS/PP - Partido Popular 2,9% 2,8% 2,7% 

  
 

CDU - Coligação Democrata Eleitoral 0,5% 0,5% 0,0% 
  

 
Outro Partido 1,4% 0,8% 0,3% 

  
 

Absteve-se 8,1% 9,3% 7,3% 
  

 
Votou Branco ou Nulo 1,0% 1,0% 1,0% 

  
 

Não Morava neste Concelho 1,9% 2,4% 1,0% 
  

 
Não tinha idade para votar 3,1% 4,0% 3,0% 

  
 

NS/NR 19,0% 22,1% 23,7% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-13 Se as eleições autárquicas fossem neste momento, 

   
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
Iria Votar 57,1% 62,0% 60,7% 

  
 

Provavelmente iria votar 8,1% 9,3% 7,3% 
  

 
Provavelmente não iria votar 3,3% 3,8% 3,7% 

  
 

Não votaria 21,4% 16,2% 16,7% 
  

 
Ainda não decidiu 4,8% 2,5% 3,3% 

  
 

NS/NR 5,3% 6,2% 8,3% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-14 Quando há eleições, pensa que o seu voto é importante para os resultados? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

SIM 85,7% 80,8% 80,0% 
  

 
NÃO 10,5% 15,0% 16,0% 

  
 

NS/NR 3,8% 4,2% 4,0% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-15 Costuma votar nas eleições autárquicas? 

   
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
SIM 79,5% 82,2% 85,7% 

  
 

NÃO 14,3% 11,3% 10,0% 
  

 
NUNCA 3,8% 3,5% 2,0% 

  
 

NS/NR 2,4% 3,0% 2,3% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-16 Se as eleições autárquicas fossem hoje, em quem votaria? 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 41,4% 49,3% 53,0% 
  

 
PS - Partido Socialista 28,6% 25,0% 21,7% 

  
 

DCS/PP - Partido Popular 3,3% 2,3% 2,3% 
  

 
CDU - Coligação Democrata Eleitoral 1,0% 0,8% 0,3% 

  
 

Outro Partido 1,9% 1,2% 0,7% 
  

 
Branco/Nulo 2,4% 2,0% 2,0% 

  
 

Abstinha-se 9,5% 8,4% 9,0% 
  

 
NS/NR 11,9% 11,0% 11,0% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

  
      

  P-17 Relativamente ao voto que acabou de expressar, diga-me, por favor: 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

É definitivo 66,7% 70,8% 70,3% 
  

 
Ainda pode mudar 22,9% 17,2% 17,3% 

  
 

NS/NR 10,4% 12,0% 12,4% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

18/A Acha que a actuação de Américo Nunes (Vice-Presidente da CM tem sido? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 40,4% 34,3% 23,6% 
  

 
NEGATIVA 28,1% 13,0% 11,8% 

  
 

NS/NR 31,5% 52,7% 64,6% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

18/B Acha que a actuação de Ana Paula santana (Vereador) tem sido? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 29,2% 23,4% 28,4% 
  

 
NEGATIVA 22,5% 10,3% 10,2% 

  
 

NS/NR 48,3% 66,3% 61,4% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

18/C Acha que a actuação de Cunha Lemos (Vereador) tem sido? 
  

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 32,6% 24,5% 26,0% 
  

 
NEGATIVA 27,0% 12,5% 10,2% 

  
 

NS/NR 40,4% 63,0% 63,8% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

  
  

      
  P-

18/D Acha que a actuação de Guilherme Almeida (Vereador) tem sido? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 30,4% 23,9% 20,5% 
  

 
NEGATIVA 25,8% 16,3% 11,0% 

  
 

NS/NR 43,8% 59,8% 68,5% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-
18/E Acha que a actuação de Isabel Pereira (Vereador) tem sido? 

  
 

  Urbanas Periurbanas Rurais 
  

 
POSITIVA 38,3% 21,7% 22,1% 

  
 

NEGATIVA 21,3% 13,6% 9,4% 
  

 
NS/NR 40,4% 64,7% 68,5% 

  
 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
  

       P-
18/F Acha que a actuação de Hermínio Magalhães (Vereador) tem sido? 

 
  Urbanas Periurbanas Rurais 

  
 

POSITIVA 31,5% 23,4% 18,9% 
  

 
NEGATIVA 22,5% 14,1% 11,0% 

  
 

NS/NR 46,0% 62,5% 70,1% 
  

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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